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Vážení čtenáři, na stránkách Interní medicíny pro praxi se v každém čísle setkáváte s autodidaktickým testem, který ověří, 
jak pečlivě jste pročetli publikované články. Test se skládá ze 12 otázek, na každou existuje alespoň jedna správná odpověď, 
řešení najdete na jeho konci. Přejeme Vám hodně zábavy a především pocit uspokojení z výsledku.

Správné odpovědi: 1. a 2. c 3. b 4. c, d 5. a 6. d 7. a, b 8. a 9. d 10. b 11. c 12. b, d

1 Základním kritériem při indikaci neinvazivní ventilační 

podpory u nemocného v akutním stavu je:

a) pH krve

b) dechová a tepová frekvence

c) stav vědomí

d) nález na rtg hrudníku

2 Základní lék v prevenci a terapii osteoporózy je:

a) stroncium ranelát

b) parathormon

c) kalcium a vitamin D

d) bisfosfonát

3 Mezi kontraindikace perorálních bisfosfonátů nepatří:

a) těžká nedostatečnost levin (GF pod 30 ml/min.)

b) tachykardie

c) hypokalcemie

d) poruchy pasáže jícnem

4 V prvním kroku diagnostiky ICHS u žen se středním 

kardiovaskulárním rizikem a přítomností blokády 

levého Tawarova raménka na klidovém EKG 

je doporučeno provedení:

a) koronarografi e

b) zátěžového EKG

c) dobutaminové echokardiografi e

d) perfuzní scintigrafi e myokardu

5 Vyberte nesprávné tvrzení o CT koronarografi i 

v diagnostice ICHS u žen:

a) senzitivita i specifi cita této metody je u žen nižší 

než u mužů

b) je vhodnou metodou u méně symptomatických žen 

ve vyšším kardiovaskulárním riziku

c) je běžně dostupnou diagnostickou metodou

d) radiační zátěž je ve srovnání s klasickou 

koronarografi í vyšší

6 Jakou charakteristiku má cysta štítné žlázy, 

u níž je vhodné provést sklerotizaci?

a) solitární, malá, nehmatná cysta, na UZ objem pod 5 ml, 

ale pacient má pocit „cizího“ tělesa na krku

b) velká cysta, na UZ objem nad 5 ml, v polynodózní strumě 

a pacient má pocit „cizího“ tělesa na krku

c) solitární, velký komplexní uzel s malou cystickou dutinkou 

a benigním cytologickým nálezem

d) solitární, velká, recidivující cysta, způsobující kosmetický 

defekt, s benigním cytologickým nálezem

7 Náhrada hlezna je indikovaná:

a) při artritidě hlezna u RA

b) při artróze hlezna

c) při těžké deviaci a nestabilitě hlezna

d) při nekróze talu

8 Které z pozdních komplikací diabetu 

neovlivňují hojení ran:

a) diabetická gastroparéza 

b) diabetická nefropatie 

c) diabetická polyneuropatie 

d) makrovaskulární komplikace (ICHDK)

9 Které z následujících faktorů nelze 

během hojení ran terapeuticky ovlivnit:

a) kompenzaci diabetu 

b) stav cév 

c) infekci 

d) některé kroky v kaskádě hojení rány 

10 Jaká byla mortalita pacientů v uvedeném souboru 

u hemodynamicky nestabilních pacientů léčených 

trombolýzou a heparinem? 

a) byla vyšší ve skupině léčené trombolýzou 

b) byla vyšší ve skupině léčené heparinem

c) byla stejná v obou skupinách 

d) trombolýza nebyla k léčbě použita    

11 Jak se jmenuje studie, která porovnává trombolytickou 

léčbu vůči heparinu u hemodynamicky stabilních 

pacientů a co prokázala? 

a) studie se jmenuje PIOPED a prokazuje výrazně nižší 

mortalitu pacientů léčených trombolýzou

b) žádná odpověď není správná 

c) studie se jmenuje MAPPET-3 a prokazuje, že mortalita 

pacientů léčených trombolýzou a heparinem byla 

přibližně stejná 

d) studie se jmenuje PISA-PED a prokazuje nižší mortalitu 

pacientů léčených heparinem 

12 Mezi rizikové faktory 

karcinomu pankreatu patří:

a) pití černé kávy

b) diabetes a kouření

c) pohlavní zdrženlivost

d) obezita 
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